
 

Leben mit Schädelhirntrauma e.V.
Angebote und Leistungen für Menschen mit Schädelhirntrauma und ihre Angehörigen.

Es setzt sich mehr und mehr die Erkenntnis durch, dass ein Schädelhirntrauma -auch ein leichtes -
gravierende Folgen haben kann.
Diese können zwar sehr unterschiedlich ausfallen, stellen aber allesamt sowohl Betroffene als auch
deren Angehörige und Kollegen vor Herausforderungen. Selbst nach einer leichten
Gehirnerschütterung lassen sich oftmals kognitive Beeinträchtigungen feststellen.
Mit geeigneten Maßnahmen und Tools kann betroffenen Menschen geholfen werden, am
gesellschaftlichen Leben teilzuhabenund -je nach individueller Situation -Beruf und Alltag zu meistern.
Ein besonderes Augenmerk sollte auf die Begleitung von Kindern und Jugendlichen gelegt werden, die
noch einen Großteil ihrer schulischen und beruflichen Laufbahn zu meistern haben.

 Wir verfolgen drei übergeordnete Zielstellungen:

Hilfe für Menschen mit Schädelhirntrauma und ihre Angehörigen
Erhöhung der öffentlichen Wahrnehmung des Krankheitsbildes
Förderung des bürgerschaftlichen Engagements

Es gibt drei gute Gründe für ein Engagement:

Das öffentliche Wissen über das nicht immer eindeutig erkennbare Krankheitsbild ist gering
Ein Schädelhirntrauma, auch nur ein leichtes, bewirkt einschneidende Veränderungen im Leben
von betroffenen Menschen und ihren Angehörigen
Im Verein ist über die große Anzahl der aktiven Mitglieder ein absolutes Expertenwissen rund um
das Schädelhirntrauma und den Umgang damit vorhanden

Wir unterstützen Menschen mit Schädelhirntrauma in ihrem Streben nach Eigenständigkeit und
einem selbstbestimmten Leben sowie dem Bedürfnis nach gesellschaftlicher Teilhabe und vertreten
ihre Interessen sowie die ihrer Angehörigen:

Ambulante Wohn- und Betreuungsformen im eigenen Wohnraum
Individuelle Alltagsbegleitung und zugehöriges Alltagstraining
Angebote zur Förderung des Gesundheitswesens
Schul- und berufsbegleitende Fach- und Beratungsangebote
Angebote und Hilfestellungen zur sinnvollen Gestaltung der Freizeit
Programme zur pädagogischen Begleitung, Betreuung und Assistenz von Schüler/innen,
Studenten/innen, Auszubildenden und Arbeitnehmer/innen
Maßnahmen zur Förderung des bürgerschaftlichen Engagements und zur Verbesserung des
Verständnisses für hilfsbedürftige Menschen

Vereinsorganisation

Seite 1 von 2Leben mit Schädelhirntrauma e.V.

https://familiennetz-bremen.de


Leben mit Schädelhirntrauma e.V. wird getragen von zahlreichen Mitgliedern, die sich für eine bessere
Versorgung und Betreuung für Menschen mit Schädelhirntrauma einsetzen. Sie alle bilden die
Mitgliederversammlung und bilden aus ihrer Mitte heraus Arbeitskreise für jeweils aktuelle Projekte.

Angebote

Selbsthilfegruppen für Betroffene
Selbsthilfegruppe virtuell für Betroffene
Unterstützung bei der Beantragung von Hilfen, Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben (LTA)
uvm.Alltags- und Wohnbegleitung
Telefonische Sprechzeiten

?  auf die Merkliste

Adresse:

Breite Str. 12b
28757 Bremen
 Google Maps 
Telefon:

0421 673 62 244
E-Mail-Adresse:

kontakt@leben-mit-sht.de
Internetadresse:

www.leben-mit-sht.de
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